



王浩甜蜜完婚

30个亚军

和1场婚礼的价值

王皓如今已拿了30个国际比赛单打亚军,这看似悲情且不如30个冠军头衔耀眼,但在人才济济的乒球大国又有多少人能完成如此成就?王皓29日完婚,1场婚礼充溢的不仅仅是甜蜜氛围和温暖祝福,更有直拍横打产生蝴蝶效应的话题探讨和未来思考。30岁的王皓背负着争议,但在30个亚军和1场婚礼的背后,人们也在评说着他的价值。

空间价值:30次走进决赛场已是胜利

30个亚军,从1999年亚少赛到2013年国际巡回赛,其中包括3个奥运单打亚军。如果能在那些关键的夏天击败柳承敏、马林、张继科中的一个,他也不会遭受“千年老二”的揶揄和一系列捕风捉影的质疑诟病。雅典、北京、伦敦,三座城市的故事注定要在王皓的职业生涯刻下深深的烙印。

但刘国梁认为,王皓的心是干净的,他属于“群胆”选手,而不是“孤胆”,所以中国男乒斩获过去两届奥运会团体金牌,王皓至关重要。在29日王皓与闫博雅婚礼现场,作为

证婚人的刘国梁说:“2004年奥运会之后我告诉他,‘皓子没事,咱们2008年再来’。我们一同走过了三届奥运会,王皓的坚持与豁达远胜过比赛的胜负。”

“千年老二不是人人都可以做的,王皓十几年来一直保持着世界先进水平,也拿过世界冠军,其他项目很少有人像他这样努力执着。”国家队教练吴敬平评价。

知情人透露,除了在雅典时被柳承敏打懵了之外,王皓在北京和伦敦都曾有机会创造历史,但是面对队友他总是“狠”不下来。伦敦

单打失利后,他祝福张继科,向观众敬军礼,很多人担心随后保持沉默的他会想不开,但是接下来的团体赛中他照样担起了重任。提到三届奥运之旅,知情人更多地在褒赞他的厚道与胸怀。

当日婚礼现场,记者见到了王皓父亲的一位老友,忆往昔他感慨道:“中国有不计其数的人在打乒乓球,一个工人家庭培养的孩子进国家队有多么不容易,当初他爸爸为了他打球把好多事都放弃了,王皓有今天不容易!”

时间价值:“直拍横打”留存并延续了技术血脉

“在国际乒坛,一项新技术的出现不亚于核武器。”国际乒联终身名誉主席徐寅生认为,自从“直拍横打”技术问世以来,王皓是全世界把这项技术运用得最好的运动员,他的成就不仅使一度濒临淘汰的中国直拍技术得以留存,还以榜样的力量助其延续了血脉。

回望乒坛历史,20世纪60年代发明了弧圈球打法的日本选手曾一度称霸世界,接下来改长胶直拍的削球手张燮林“削倒群雄”,许绍发在20世纪70年代又引领了高抛发球

的旋风……自从前国手江嘉良创造了直拍横打后,这项被欧洲选手斥为“胡闹”、“乱打”的技术如今已是王皓的看家本领,国际乒坛关注王皓的同时总是与这项技术结合在一起。

《乒乓世界》执行总编夏娃指出,把直拍横打运用得如此纯熟的王皓在面对外国选手时有着明显的技术优势,几乎一打一个准。王皓这么多年的确拿了不少亚军荣誉,但这些亚军往往是负于队友取得的,因为队友们对他太熟悉了。

30岁的王皓还能创造什么价值?

王皓曾坦言,退役是早晚的事,参加里约奥运会也是相对较“远”的目标,他希望能把曾经的许多包袱扔掉,一步步地享受接下来的比赛。完婚之后,他的主要精力将放在全运会备战上。至于未来转型则要看国家的需要,如果不打球了,希望能多陪陪家人,尽一个男人在家庭中应尽的义务,家庭义务也是一种社会价值。

1个奥运会单打冠军的缺失,使王皓距职业大满贯尚有一步之遥。业界认为,理论上

存在王皓参加2016年里约奥运会的可能,但是单打夺冠遗憾的难度也在加大。事实上他距离单打冠军最近的一次是在雅典,之后越来越远,但大成若缺的他仍然是职业球员的典范,未来转型后他也有望为中国乒坛进一步贡献力量,尤其是技战术的薪火相传。

“他告诉过我,现在如果放弃的话,还是会觉得可惜。”吴敬平谈及爱徒王皓的未来规划说,虽然到了而立之年,王皓的技战术水准也还并没下降,但毕竟考虑国际乒坛人才

济济,国家队竞争也很激烈,几乎不可能出现像老瓦、佩尔森那样活跃在国际赛场的中年选手,所以退役、转型也是王皓不得不面对的问题。

吴敬平透露,里约奥运会中国队的阵容应该是全新的,是为2020年奥运会作出的一个储备阵容。谈及刘国梁曾将王皓比作“一部不知道结局的电视剧”,吴敬平说,现在的形势变化真的说不清楚,没准这部电视剧会播到里约。(据新华社)

好惊险

李娜逆转晋级16强

在29日的一场持续两小时的三盘激战中,中国头号球手李娜以4:6、6:0、8:6逆转击败世界排名第43位的扎科帕洛娃,进入温网女单16强。这是李娜近三年来在这项草地大满贯赛上的最好战绩。

最惊险的一刻出现在第三盘的第12局。之前11局,李娜先被破发,以5:6落后。捷克姑娘接着进入自己的发球局,看到晋级的希望。关键时刻,李娜顶住了压力,获得了破发点,并在与对手多拍几比拼后,打出制胜一击,实现破发,将局分扳为6:6。这关键一局,李娜打出了气势,也动摇了对手的信心,成为赢下长盘决胜的转折点。两人以6:6进入长盘决胜。李娜率先保发,反超为7:6。第14局,李娜成功抓住第二个赛点,锁定了2:1的胜利,惊险晋级。

(据新华社)

好幸运

25岁德国车手穿上黄衫

2013年环法自行车赛29日在法国科西嘉岛维基奥港拉开战幕,来自荷兰禧玛诺车队的德国车手基特尔依靠最后时刻的出色冲刺,成功在首日穿起了领骑黄衫。与此同时,基特尔也以45分获得了冲刺绿衫。

环法组委会在赛后宣布,所有车手用时相同,均为4小时56分52秒。不过,因为基特尔第一个冲过终点,仍将当日的领骑黄衫授予这位25岁的德国车手。

(据新华社)

好消息

热火成功留住雷·阿伦

迈阿密热火队投手雷·阿伦28日宣布执行自己两年合同中的球员选项,这意味着他将在下个赛季继续身披热火队战袍。

阿伦在刚刚过去了NBA总决赛中表现出色,场均得到10.6分,三分球命中率高达55%,在总决赛第六场更是在距离常规时间还剩5.2秒时命中了关键三分,把热火队从生死线上拉了回来。

阿伦在上个赛季开始前与热火队签订了两年价值620万美元的合同,他可以选择是否在第二年继续为球队效力。加盟热火队之后阿伦的表现一直很稳定,常规赛出战79场,场均拿到10.9分,三分球命中率高达42%。

(据新华社)

好多钱

俄罗斯世界杯预算超200亿美元

俄罗斯总理梅德韦杰夫近日批准2018年俄罗斯世界杯筹备方案,筹备工作将斥资6641亿卢布(约合207亿美元)。

该方案包括281个项目和9个大型活动。基础设施建设是俄罗斯世界杯筹备工作的重点,3374亿卢布的开支占到总筹备资金的一半,项目包括各承办城市机场、公路改扩建等工程。

(据新华社)